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Π. Ξενοκώστας, ΕΕΝ: Δεν είμαστε μια ένωση λόμπι,
στόχος η αναγέννηση του κλάδου

2023/12/19 14:34 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

«Στόχος μας είναι η ανασυγκρότηση ενός κλάδου που δεν γίνεται να μην είναι
πρωτοπόρος για την ελληνική οικονομία, όπως ήταν πριν από 20 και 30 χρόνια»,
τόνισε ο πρόεδρος της Ένωσης Ελληνικών Ναυπηγείων (ΕΕΝ), Πάνος Ξενοκώστας,
κατά τον εισαγωγικό χαιρετισμό του στο 1ο Συνέδριο της ΕΕΝ με τίτλο “Ελληνικά
Ναυπηγεία – Ξυπνώντας τον Κοιμώμενο Γίγαντα”.

Περιγράφοντας τον στόχο της ΕΕΝ, ο κ. Ξενοκώστας σημείωσε πως η Ένωση ήταν
μια επιτακτική ανάγκη για την αναγέννηση του ελληνικού ναυπηγικού τομέα. «Δεν
είμαστε μια ένωση λόμπι, γιατί ο κλάδος μας δεν χρειάζεται λόμπι. Δεν είμαστε
συνδικαλιστική ένωση. Σε συνεργασία με την κυβέρνηση θέλουμε να αναγεννήσουμε
έναν κλάδο που είχε ρημάξει τα τελευταία χρόνια», ανέφερε χαρακτηριστικά.

«Τα ναυπηγεία», συνέχισε, «τα χρησιμοποιούμε ως μια ολοκληρωμένη πλατφόρμα
λύσεων που επεκτείνεται πέρα από την ναυτιλία και στην ενέργεια και την άμυνα».
Όπως ανέφερε η συγκεκριμένη βιομηχανία μπορεί να αποτελέσει το 1% του ΑΕΠ.

Ο πρόεδρος της ΕΕΝ δήλωσε πως οι Έλληνες εφοπλιστές απέδειξαν ότι «η ναυτιλία
μας είναι ανταγωνιστική σε παγκόσμιο επίπεδο» και υπογράμμισε πως ο στόχος είναι
το ίδιο να αποδείξουν και τα ναυπηγεία.

«Προορισμός μας είναι οι πελάτες μας να είναι ικανοποιημένοι και να μας επιλέγουν
ως επιλογή αριστείας και για αυτό πιστεύουμε ότι πρέπει να ενωθούμε όλοι οι
Έλληνες ανεξαρτήτως συμφερόντων στον μεγαλύτερο κλάδο της χώρας, της
ναυπηγικής, ώστε να μπορεί να ακολουθήσει την πρωτιά της ναυτιλίας», τόνισε.

Γ. Κεφαλογιάννης: Ισχυρή ναυπηγική βιομηχανία 
σημαίνει και ισχυρά αμυντική Ελλάδα



«Το συνέδριο της ΕΕΝ που πραγματοποιείται σήμερα έχει ιστορικό χαρακτήρα, γιατί
έρχεται να επικυρώσει τον εμβληματικό κλάδο της ναυπηγικής βιομηχανίας»,
σημείωσε ο υφυπουργός Εθνικής Άμυνας, Γιάννης Κεφαλογιάννης σημειώνοντας πως
πρόκειται για επιχειρήσεις που με τη λειτουργία τους αιμοδοτούν ολόκληρες
κοινωνίες και αποτελούν ατμομηχανή για την οικονομία μας.

«Οι γεωπολιτικές εξελίξεις δε δημιουργούν μόνο νέες προκλήσεις, αλλά και την
ευκαιρία να αναβαθμιστεί η Ελλάδα σε ένα ναυπηγικό hub», τόνισε ακόμη ο κ.
Κεφαλογιάννης προσθέτοντας ότι η ηγεσία του υπουργείου Εθνικής Αμυνας
προσβλέπει σε υγιή συνεργασία με τις ναυπηγικές επιχειρήσεις. «Ισχυρή ναυπηγική
βιομηχανία σημαίνει και ισχυρά αμυντική Ελλάδα», κατέληξε.

Γρ. Δημητριάδης: Μια από τις σημαντικές εξελίξεις 
των τελευταίων ετών
Στον σημαντικό ρόλο της ναυπηγικής βιομηχανίας στην μπλε οικονομία στάθηκε ο
διευθύνων σύμβουλος του Υπερταμείου, Γρηγόρης Δημητριάδης, τονίζοντας η
ανάκαμψη αυτής της βιομηχανίας είναι μια από τις σημαντικότερες εξελίξεις των
τελευταίων ετών.

«Η ανάκαμψη αυτή έχει και συμβολικό χαρακτήρα, καθώς είναι ένας κλάδος που είχε
βοηθήσει και στη μεταπολεμική ανάπτυξη της χώρας», σημείωσε ακόμη ο κ.
Δημητριάδης εκφράζοντας τη βούλησή του να υπάρξουν συνεργασίες με τις
εταιρείες του κλάδου. «Είναι ιδιαίτερα σημαντικό για εμάς να υποστηρίξουμε
περισσότερο την ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας, να βρούμε διάφορες
συνέργειες», τόνισε ο CEO του Υπερταμείου. «Θα είναι παραγωγικός ο διάλογος που
θα ξεκινήσουμε μεταξύ μας», κατέληξε.


